
Épülő tengerpartok 

Turzás: az állóvizek lapos partra kifutó hullámai által a part előtt, azzal többé-kevésbé párhuzamosan 

felépített, gát alakú, homokból álló képződmény. 

1. Párosítsátok a fogalmakat a magyarázatokkal!  

turzásháromszög, lagúna, rekesztőturzás 

…………………….:az épülő partú sekély tengerben a turzásgátak és a part között lévő csendes, sekély vizű 

öböl. 

……………………..: sekély tengeröblök bejáratánál képződik és idővel teljesen elzárja az öböl bejáratát. 

…………………..: egy-egy part előtti sziget, vagy tavak esetében egyegy félsziget megváltoztathatja 

a partközeli áramlások irányát. Az emiatt felhalmozódó hordalékanyag a szigetet a szárazföldhöz 

kapcsolhatja. 

2. Az atlaszod segítségével keresd meg az alábbi koordinátákat és a táblázatban párosítsd a fenti 

feladatban található fogalom meghatározásokhoz! 

 

1. é.sz. 46°52'46.0", k.h.17°54'04.0" 

2. é.sz. 54°30'53", k.h.19°44'17" 

3. é.sz. 41°24'00", k.h.53°29'00"

  

3. Az alábbi felvételek a második feladatban megkeresett földrajzi pontokhoz kapcsolódnak. Párosítsd 

az egyes képeket az egyes fogalmakhoz és a hozzátartozó koordinátákhoz! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rekesztőturzás Turzásháromszög Lagúna 
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Tengerjárás 

(Árapály jelenség) 

Elemezzétek az animációkat!  

 

1. A Föld mely oldalán alakul ki a dagály? 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

 

2. Földünk nyugatról kelet felé forog a tengelye körül. Melyik irányból járja körbe a Földet a 

dagályhullám?  

 

…………………………………………………. 

3. A Földnek ugyanazon pontján mennyiszer van naponta dagály, illetve apály?  

 

…………………………………………………. 

 

4. Mely holdfázisokban alakul ki szökőár? (az animációban: Szökőár = Spring tide) 

 

………………………………………………….. 

………………………………………………….. 

 

5. Mely holdfázisokban alakul ki a vakár? (az animációban: Vakár=Neap tide) 

 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

Gondolkozz és válaszolj! 

6. A vihardagály jelensége akkor alakul ki, amikor a part felé fújó viharos szelek felkorbácsolják 

a dagályt.  

Mit okozhatnak a vihardagályok a partokon és annak közelében?  

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

7. Hogyan hasznosíthatjuk az árapály energiáját?  

 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 


